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4° COMPITO DEL 1° QUADRIMESTRE

18 gennaio 2006

Applicazione dellaTeoria delle diseguaglianze

Es1) Dimostrare la diseguaglianza 
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Disequazioni

Es2) Risolvere la disequazione 
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Es3)  Risolvere il sistema di disequazioni
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Es4) Risolvere le disequazioni, con considerazioni sulle operazioni alle quali è soggetta l'incognita 

(quindi: niente schemi)

a)  
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b)  
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   c)  
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d)  
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Es5) Risolvere la disequazione , considerando i casi al variare del parametro a

[image: image8.wmf](

)

(

)

1

3

1

1

3

2

-

<

+

+

ax

x

x

a


Verifiche di diseguaglianze
Es1) Per quali a e b è vera la diseguaglianza
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Es2) Verificare che 
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Disequazioni
Es3) Risolvere la disequazione intera
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Es4) Risolvere la disequazione fratta  
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Problema che si risolve con disequazioni

Es 5) Carlo ha in tasca 20 monete, da 0.10€,  da 0.20€ e da 0.50€. Il numero delle monete da 0.10€ è il doppio del numero delle monete da 0.20€. Purtroppo Carlo non arriva ad acquistare una rivista che costa 6.70€.

Determina qual è il numero di monete da 0.10€ che Marco può avere in tasca.

Geometria della Circonferenza

Es6) Dimostra che, se dagli estremi A e B di un diametro di una circonferenza si tracciano due corde AC e BD, parallele, allora A, C, B e D sono i vertici di un rettangolo inscritto nella circonferenza.
Es7)  Data una circonferenza diametro PQ e centro C, per un punto K di essa si tracci la perpendicolare a PQ. Indicato con H il punto di intersezione di tale perpendicolare con PQ, si consideri la bisettrice dell’angolo 
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 e si chiami L il punto di intersezione di tale retta con la circonferenza. 

Dimostrare che CL è perpendicolare a PQ.
Informatica: Array

Es8) Stabilire con quali numeri interi viene riempito l’array a dalle seguenti istruzioni

for (k=0;k<20;k++)

if (k%2==0 && k<10)

(ricordare che && è la congiunzione logica e)

  a[k]=k*k;

else 

  a[k]=2*k;

Es8) Dato un array di numeri interi a, scrivere le istruzioni che contano quanti elementi di a sono pari e mostrano questo numero in una finestra di alert(). 

Esempio: 

se 
a=[2,4,6,16,17,6,34,15,80,1]     lo script deve visualizzare  7  (infatti: nell’array ci sono 7 numeri pari)   
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